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Εόρτια 2025: 17η Ημέρα Εορτίων Ι.Ν. Αγίου 
Ελευθερίου οδού Αχαρνών
/ Ενορίες

Εχθές, Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2025, η ημέρα ξεκίνησε αγιαστικά 
με Όρθρο και θεία Λειτουργία, στην οποία ιερουργησαν ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γρηγόριος Μαγγιρίτης, 
κληρικός της Ι, Μητροπόλεως Καμερούν, και ο π. Θωμάς 
Μάντζιος, εφημέριος του Ι. Ναού Αγ. Ελευθερίου-οδού Αχαρνών.

Στις 12:00 το μεσημέρι εψάλη Παράκληση στην Παναγία Σουμελιώτισσα, ενώ 
αδιαλείπτως συνέρρεε κόσμος για να προσκυνήσει την Παναγία. Τελειώνοντας η 
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Παράκληση και πριν αποχωρήσει η Εικόνα, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Χριστόδουλος Μετεντζίδης, εφημέριος του Ιερού προσκυνήματος Παναγία 
Σουμελά, ο οποίος συνόδευσε την Εικόνα κατά την εδώ έλευσή της και παρέμεινε 
εδώ όλες τις ημέρες, απηύθηυνε χαιρετισμό στους πατέρες του Ναού, στο 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, σε όλους τους συνεργάτες και τους εθελοντές 
διακονητές που συνέβαλαν στην άρτια οργάνωση και διεξαγωγή του 
προσκυνήματος.

Με όλες αυτές τις πνευματικές ευκαιρίες που ζήσαμε εδώ, είπε ο π. Χριστόδουλος, 
φεύγουμε με τις πνευματικές μας μπαταρίες γεμάτες. Η οργάνωση, η λειτουργία 
και οι ποικίλες δραστηριότητες της Ενορίας έκαναν ιδιαίτερη εντύπωση στον π. 
Χριστόδουλο, που μίλησε για μια Ενορία υπόδειγμα. Αναφέρθηκε στην στενή 
πνευματική φιλία που αναπτύχθηκε ανάμεσα στον ίδιο και τον π. Θεμιστοκλή 
Χριστοδούλου, τον Προιστάμενο του Ναού, ο οποίος, τόνισε ο π. Χριστόδουλος, 
αποτελεί παράδειγμα για τους νεώτερους κληρικούς και ευχήθηκε αυτή η φιλία να 
κρατήσει και μέχρι την Βασιλεία των Ουρανών. «Αφήνουμε πίσω την καρδιά μας, 
πατέρα Θεμιστοκλή» είπε ο π. Χριστόδουλος με φωνή τρεμάμενη από συγκίνηση 
και κατέληξε:: «Τώρα σας περιμένουμε στο σπίτι σας πλέον».

Ευθύς αμέσως σχηματίστηκε πομπή από τους ιερείς και τους ιερόπαιδες που 
κρατούσαν λαμπάδες, εξαπτέρυγα, και θυμιατήρια κατευθύνθηκαν προς την Ιερά 
Εικόνα, όπου ο π. Θεμιστοκλής την πήρε στα χέρια του και υπό τους ήχους του 
ταλάντου προχώρησαν στην έξοδο του Ναού. Στην κορυφή του κλιμακοστασίου 
στάθηκαν και από τα μεγάφωνα ακούστηκε το ποντιακό τραγούδι «Ξενιτεμέντσα 
Παναΐα», το τραγούδι της ξενιτεμένης Παναγιάς.

Όλοι όσοι παραβρέθηκαν στην αποχώρηση της Ιεράς Εικόνας, παρακολουθούσαν 
την μικρή αυτή τελετή με σφιγμένες καρδιές και μάτια δακρυσμένα. Καθένας 
αποχαιρετούσε την Παναγία με τον δικό του τρόπο και της ψιθύριζε τα δικά του 
λόγια, τον δικό του καημό. Όλοι ηθελαν να την αγγίξουν για τελευταία φορά. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι το αυτοκίνητο που θα μετέφερε την Ιερά Εικόνα χάθηκε 
περικυκλωμένο από το πλήθος των προσκυνητών. Ας έχουμε όλοι ταήν ευχή και τις 
προς Κύριον πρεσβείες της.

Στις 6:00 μ,μ. εψάλη ο Εσπερινός και στις 6:30 πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον 
Καθηγούμενο του Ιερού Ησυχαστηρίου Οσίου Αρσενίου του Καππαδόκου 
Χαλκιδικής, Αρχιμανδρίτη π. Συνέσιο με θέμα: «Φως Καππαδοκίας».

Ο π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου, Προιστάμενος του Ι.Ν. Αγίου Ελευθερίου-οδού 
Αχαρνών, προλογίζοντας την ομιλια του Καθηγουμένου του Ιερού Ησυχαστηρίου 
Οσίου Αρσενίου του Καππαδόκου Χαλκιδικής, Αρχιμανδρίτου π. Συνεσίου 



καλωσόρισε τον π. Συνέσιο και όλους τους προσκεκλημένους κάνοντας αναφορά 
στον θεσμό των ΕΟΡΤΙΩΝ και τονίζοντας για μια ακόμη φορά ότι οι εκδηλώσεις 
αυτές σκοπό έχουν τον πνευματικό επιστηριγμό μας και την πνευματική μας 
οικοδομή και δεν έχει καμμία σχέση με προβολή των όσων λέγονται και γίνονται, 
αλλά εκείνο που μας συνέχει είναι να πλησιάζουμε το γεγονός Χριστός στην ζωή 
μας.

Ο π. Συνέσιος παίρνοντας τον λόγο ευχαρίστησε κατά πρώτον τους δύο 
Επισκόπους, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμο τον Β΄, ο οποίος έστειλε σχετική επιστολή στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κασσανδρείας κ. Νικόδημο, και έγινε με ευλογία εκκλησιαστική αυτή 
η μετάβαση. Στην συνέχεια μιλώντας για το Ησυχαστήριο Οσίου Αρσενίου του 
Καππαδόκου Χαλκιδικής είπε ότι είναι το πρώτο μοναστήρι στον κόσμο στο όνομα 
του Αγίου Αρσενίου. Εμπνευστής της ιδρύσεως αυτού του μοναστηριού υπήρξε ο 
Άγιος Παΐσιος. Εν συνεχεία αναφέρθηκε στο χρονικό του μοναστηριού και στην 
συμβολή του Αγ. Παισίου στην ίδρυση του μοναστηριού. Ο ίδιος έλεγε «όπου 
κτίζεται μοναστήρι, ημερεύει ο τόπος». Αυτό ισχύει σε κάθε μοναστήρι. Αυτή η 
ρήση, σχολίασε ο π. Συνέσιος, δεν αφορά τόσο το περιβάλλον γύρω από την Μονή. 
Αφορά τις ψυχές των προσκυνητών, που έρχονται για να αναπαυθούν πνευματικά, 
να προσευχηθούν, να εξομολογηθούν, να ζήσουν μια άλλη ατμόσφαιρα μέσα στο 
μοναστήρι. Ο τόπος πρέπει να είναι οι καρδιές των μοναχών του μοναστηριού, που 
φροντίζουν να δίνουν την ορθόδοξη ομολογία στην Εκκλησία και την κοινωνία των 
ανθρώπων.

Η ανταλλαγή των πληθυσμών ήταν ένα γεγονός που άλλαξε τον ρού της Ιστορίας, 
ίσως όσο κανένα άλλο γεγονός μέχρι τότε. Έλληνες χριστιανοί ορθόδοξοι, 
αυτόχθονες, ξεριζώθηκαν μέσα σε λίγο καιρό, με βάση μόνο την πίστη τους. 
Ήρθαν στην Ελλάδα φέρνοντας μαζί τους άγια λείψανα, όσα μπόρεσαν, εικόνες και 
μνήμες, αλλά και ζωντανούς Αγίους είε η ανταλλαγή, όπως τον Άγιο Αρσένιο και 
τον Άγιο Παΐσιο. Όμως η χάρη του Θεού δεν έφυγε από τον χώρο της Μ. Ασίας. Δε 
ν υπόκεινται οι Άγιοι στις ανθρώπινες συνθήκες, έστω και διεθνείς και 
υποχρεωτικές. Συναντά κανείς ακόμη εκκλησίες, μοναστήρια, αγιάσματα, 
κατακόμβες, κρύπτες. άγια λείψανα που ανακαλύπτουν οι αρχαιολόγοι και 
ευωδιάζουν. Όλα αυτά μαρτυρούν ότι ο Χριστός ζει στην Μ. Ασία και μας 
περιμένει. Στην Μ. Ασία χριστιανοί και Μουσουλμάνοι συνυπήρχαν χωρίς ιδιαίτερα 
προβλήματα. Αυτά ξεκίνησαν όταν από την Δύση ήρθαν τα δαιμόνια στην Ανατολή.

Τελειώνοντας ο π. Συνέσιος ευχήθηκε να αποκτήσουμε στα Φάρασα δικό μας χώρο 
λατρείας και να ζήσουμε το θαύμα της ανάστασης στις ψυχές των ανθρώπων εκεί 
και να βρούν οι άνθρωποι εκεί στήριξη, για να ξαναζήσει το αληθινό Ρωμέικο, 



όπως έλεγε και ο πατροΚοσμάς.

Πέρυσι, 100 χρόνια από την ανταλλαγή των πληθυσμών μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας, από την κοίμηση του Αγίου Αρσενίου και από την γέννηση του Αγίου 
Παισίου, δημιουργήθηκε το ντοκιμαντέρ «Φως Καππαδοκίας», το οποίο 
προβλήθηκε μετά την ομιλία του π. Συνεσίου. Πρόκειται για ένα εκπληκτικό και 
συγκινητικό οδοιπορικό στα Φάρασα ,όπου έζησε και έδρασε ο Άγιος Αρσένιος και 
γεννήθηκε ο Άγιος Παΐσιος. Αναφέρεται στους δύο μεγάλους Καππαδόκες Αγίους 
μας, Αρσένιο Καππαδόκη και Παΐσιο τον Αγιορείτη, με την ευγενή χορηγία του 
Ιερού Ανδρώου Ησυχαστηρίου « Όσιος Αρσένιος ο Καππαδόκης Χαλκιδικής».

Μετά την προβολή του Ντοκιμαντέρ, η κ. Σαρίογλου Ειρήνη, Καθηγήτρια 
Πανεπιστημίου και Προεδρος του Ιδρύματος Ιστορικών Μελετών απηύθυνε 
χαιρετισμό και μίλησε με θέρμη για τον στόχο του Ιδρύματος Ιστορικών Μελετών 
και του Ησυχαστηρίου Οσίου Αρσενίου του Καππαδόκου Χαλκιδικής να χτιστεί ένα 
παρεκκλήσιο στα Φάρασα.

Στις 9:30 οι εκδηλώσεις της ημέρας έληξαν με το Μικρό Απόδειπνο μετά 
Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο και την μονολόγιστη ευχή.
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